

东莞明确暂不发展互联网租赁电动自行车

后期可根据实际情况在有条件区域开展试点工作

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：7月4日，记者从东莞市交通运输局获悉，由该局起草的《东莞市互联网租赁自行车管理办法》（以下简称《管理办法》）将于2023年7月17日起实施。《管理办法》明确了行业准入方式与退出要求。综合考虑安全、通行及停放设施条件等因素，明确东莞市暂不发展互联网租赁电动自行车，后期东莞可结合市民出行需求、配套设施建设等情况，在有条件的区域开展互联网租赁电动自行车试点工作。

明确职责

规范互联网租赁自行车

据介绍，互联网租赁自行车自2017年进入东莞市以来，得到迅速发展。互联网租赁自行车在更好地满足公众出行需求、有效解决城市交通出行“最后一公里”问题，缓解城市交通拥堵、构建绿色出行体系等方面发挥了积极作用。

用，同时也引发了车辆无序投放、城市公共空间被肆意占用等诸多问题。2019年东莞市出台了《促进互联网租赁自行车规范发展的指导意见》，主要从行业宏观层面提出了总体管理要求，但缺乏可操作性管理细则。为进一步完善东莞市互联网租赁自行车行业管理政策，形成操作性强的实施细则，东莞市交通运输局联合相关部门组织开展了《管理办法》编制工作。

该办法明确了各部门对于互联网租赁自行车的职责分工。办法指出，遵循“市级指导、属地管理”原则，东莞市职能部门负责互联网租赁自行车行业管理的统筹协调和指导，各镇（街）、园区负责各辖区的具体监管工作。其中，东莞市交通运输局负责互联网租赁自行车与城市公共交通融合发展的政策制定和统筹协调，统筹负责全市互联网租赁自行车经营者的准入与退出；东莞市公安局负责查处违反道路交通安全法规，故意损毁、盗窃互联网租赁自行车以及违规骑行、占用机动车道停放等违法行为；东莞市城市管理综合执法局负责互联网租赁自行车停放管理工作，指导互联网租赁自行车按照城市容貌标准停放，查处影响市容环境的违法停放行为，指导自行车停放区划设工作；东莞市信网办、发展改革、市场监管、工业和信息化、金融工作等部门在各自职责范围内加强对互联网租赁自行车行业的监督管理；各部门在各自职责范围内指导各镇（街）、园区落实互联网租赁自行车各项具体管理工作及自行车道建设工作。此外，各镇（街）、园区具体负责所在辖区互联网租赁自行车的管理工作，包括车辆投放、停放、更新、清退以及企业运营服务质量考核等，并统筹做好辖区内自行车道与自行车停放设施的规划、建设、改造工作，确保停放设施满足互联网租赁自行车定点停放需求。

行业规模 实行总量控制动态调整

为避免公共空间被无序占用，《管理办法》明确东莞对互联网租赁自行车实施总量控制，并明确行业准入方式与退出要求。

《管理办法》明确规定由东莞市交通运输局会同市城市管理和综合执法局、市公安局交警等部门，根据互联网租赁自行车发展定位、发展现状、出行需求、城市道路公共资源以及设施承载能力等因素，对全市及各镇（街）、园区的互联网租赁自行车总量规模进行测算，形成全市及各镇（街）、园区的总量控制规模，且市交通运输局及各镇（街）、园区可根据实际情况实施动态调整。

行业准入方面，由东莞市交通运输局每3年通过公开、公平竞争方式确定全市互联网租赁自行车经营者的准入与退出；东莞市交通运输局及各镇（街）、园区可根据实际情况实施动态调整。

行业准入方面，由东莞市交通运输局每3年通过公开、公平竞争方式确定全市互联网租赁自行车经营者的准入与退出；东莞市交通运输局及各镇（街）、园区可根据实际情况实施动态调整。

行业准入方面，由东莞市交通运输局每3年通过公开、公平竞争方式确定全市互联网租赁自行车经营者的准入与退出；东莞市交通运输局及各镇（街）、园区可根据实际情况实施动态调整。

运营配额的经营者签订互联网租赁自行车经营服务协议，明确配额数量、经营管理要求、履约考核标准、违约责任等内容。投放方面，规定各镇（街）、园区应按照全市确定的经营者以及其运营配额比例，并规定经营者在实际投放车辆前，应向投放区域所属镇（街）、园区提交投放计划、运营方案及经营承诺书等资料，包括车辆类型、实际投放规模、投放区域、投放时间、运维管理方案等。

企业退出方面，《管理办法》也有了明确规定，规定经营者在相应镇（街）、园区暂停或者终止运营的，应当提前60日书面报告。经营者在东莞市暂停或者终止运营的，应当提前60日书面报告市交通运输局，并提前30日向社会公告。其次，经营者终止运营前，应按照国家相关规定做好押金、预付金等处置工作，按规定及时清理回收已投放的车辆；未按规定清理回收已投放的车辆，由镇（街）、园区负责清理。

潮州饶平举办茶叶质量品评活动
岭头单丛“茶王”诞生



专家现场品评 受访者供图

茶叶质量评比、产品展销、电商直播等形式，进一步打响饶平岭头单丛茶知名度，提高区域品牌影响力，推动“百千万工程”走深走实。

活动期间，主办方在张竞生文化园设立了乡村振兴茶产品及本地特色产品展区、展位，共有22家企业在现场进行品牌展示推介、产品展示促销。现场还开设了直播间，由当地网红开展直播带货销售及宣传推广活动，活动两天累计销售额及订单额达100多万元。

据介绍，岭头单丛茶作为饶平县茶业“拳头”产品，一直以来以“花香蜜韵”著称，受到众多茶友的喜爱，并荣获“中国名茶”、“中国文化名茶”、中国国际名优新产品博览会金奖，“单丛茶王”奖等。近年来，饶平县依托资源优势持续推进规模化发展和市场拓展“双轮驱动”，推动茶产业走上标准化、数字化、国际化、品牌化“四化”发展道路，先后获评“中国岭头单丛茶之乡”“全国特色魅力茶乡”等荣誉称号。

此次活动参评品种限定为2023年生产的岭头单丛茶春茶，吸引众多茶企送来参评茶样，共收到茶样136份。在接连两天的品评中，由华南农业大学园艺学院副院长曹藩荣等20余位高级评茶师联合组成茶叶质量评审委员会，依据相关国家标准和《广东单丛茶品质特征及审评技术要点》要求，围绕外形、香气、滋味、汤色及叶底等5项因子，最终评选出特等金奖（茶王）1名、金奖5名、银奖9名、铜奖15名及优质奖50名。

据了解，此次品评活动通过

广东始兴供应粤港澳大湾区农副产品交易集散中心开业

打响“农韵顿岗” 农副产品区域品牌

羊城晚报讯 记者张文，通讯员杨瑞连、杨兰报道：为进一步推进落实“百县千镇万村高质量发展工程”，韶关市始兴县立足资源禀赋和交通区位优势，于近日在顿岗镇举行广东始兴供应粤港澳大湾区农副产品交易集散中心开业仪式，打响“农韵顿岗”农副产品区域品牌，激发企业的投资热情和信心。

据了解，广东始兴供应粤港澳大湾区农副产品交易集散中心位于顿岗镇墟镇，总投资700多万元，于2023年5月正式落成并交由顿岗镇强镇富村公司试运营，是一个集农副产品展销、冷链仓储、农产品加工、电商分拣、电商培训、农业全托管等功能于一体的“三农”服务平台。

揭阳一深圳高铁货运(快递)专列首发

揭阳电商快件 2小时抵达深圳

羊城晚报讯 记者张晓宜，通讯员许创盛、谢凯纯、黄蕾摄影报道：7月1日凌晨4时05分，首趟搭载着揭阳市快件的DJ7785次动检车在高铁揭阳站发车，风驰电掣开往深圳方向，2小时3分钟后，这批快件在深圳北站卸车交付。这标志着揭阳一深圳高铁货运(快递)专列首发成功，揭阳快递踏上高铁项目正式启动，揭阳市高铁货运发展迈上坚实步伐。

据了解，揭阳地处粤港澳大湾区与海西经济区的地理轴线中心，是粤东、闽西南和赣南的交通枢纽，全市民营经济活跃，形成了五金、纺织服装、制鞋等快消品产业基地和以38个“淘宝镇”为基础的产、销、运产业链。2022年，揭阳市快递业务量赶超沪杭，跻身全国第四大快递城市。

为认真贯彻落实省委、省政府关于高铁货运工作部署，积极

用好高铁运力，揭阳市政府与中国铁路广州局集团有限公司共商共建，广商铺设高铁综合运力，贯通区域内高铁站点与电商快递业务衔接，利用潮汕至深圳北动车组确认车延伸至揭阳始发装载快件，推动揭阳市高铁货运市场发展。

揭阳一深圳北高铁快递通道开通后，广铁集团将根据揭阳电商快递发展需求，继续推动以深圳为节点，打通辐射全国的高铁运输通道，有力带动揭阳高铁客(货)运的发展，助力揭阳打造高铁物流园区，更好服务揭阳经济社会高质量发展。

揭阳市邮政管理局负责人表示，将认真做好快件货源组织，并与广铁集团货运部门加强研判联动，在揭阳市持续巩固发展电商快递产业中发挥铁路作用，推动铁路发展成果更好地转化为服务地方经济的优质资源，加快推动揭阳快递业高质量发展。



揭阳一深圳高铁货运(快递)专列首发

湛江雷州雷琼邓氏墓群被盗掘案全面告破

雷州刑警追逃9年 7名嫌疑人全部落网

慕名而来的盗墓者

2014年7月起，雷州市北和镇标角村委会中央村村民们发现，经常有陌生的外地人出现在邓氏墓群周围打探。

2014年8月30日22时许，村民在邓氏墓群发现一伙人正在挖掘古墓，当场抓获其中一名盗墓贼袁某牙（男，6岁，江西新余人），其余3人仓皇逃脱，村民立即报警。紧接着，2014年9月2日6时许，村民们在邓氏墓群又发现3人在挖掘古墓，其中韩某生（男，56岁，江西宜春人）被当场抓获，并扭送至公安机关，沈某武（男，47岁，江西宜春人）驾车逃到雷州市北和镇时被公安机关抓获，汪某刚（男，49岁，江西宜春人）则畏罪潜逃。

案发后，雷州警方高度重视，由刑侦大队牵头组建专案组开展侦查攻坚，初步掌握该盗掘古墓

团伙的基本情况。经查，2014年7月，江西籍男子李某根（男，57岁，江西新余人）在浏览新闻时注意到了邓氏墓群。该墓群始葬于宋代，存有元代石封墓5座、土堆墓2座，还存有清代雷州解元王定九撰写的《潮阳邓氏始祖神道碑文》《遗训碑》《古禁碑》3通，对研究朝廷官府开拓雷州和宋元墓葬风俗有很重要的价值。李某根与韩某生、沈某武等人推测，宋代进士出身有官阶的墓主陪葬品应该颇为丰富，遂决定不远千里去“挖宝”。

2015年，经雷州市人民检察院提起公诉，雷州法院以盗掘古墓葬罪分别判处被告人袁某牙、李某根、韩某生、沈某武有期徒刑四年至一年不等，并各处罚金。

2020年，随着打击文物犯罪专项行动开展，雷州警方再次抽调精干力量，依托智慧新警务平台，对前几年掌握的信息重新分析研判，一名来自江西省宜春市的男子吴某岗进入警方视线，经确认，吴某岗与在逃的犯罪嫌疑人吴某江为同一人。2021年7月22日，在江西警方的紧密配合

案发地为中心调查走访群众，寻找可疑车辆和人员的蛛丝马迹，掌握了犯罪嫌疑人李某根的基本情况，并将其上网追逃。2015年5月，犯罪嫌疑人李某根在武汉火车站被当地公安机关抓获，但犯罪嫌疑人吴某江（男，49岁，江西新余人）、袁某飞（男，46岁，江西新余人）和汪某刚仍潜逃在外。

2015年，经雷州市人民检察院提起公诉，雷州法院以盗掘古墓葬罪分别判处被告人袁某牙、李某根、韩某生、沈某武有期徒刑四年至一年不等，并各处罚金。

2020年，随着打击文物犯罪专项行动开展，雷州警方再次抽调精干力量，依托智慧新警务平台，对前几年掌握的信息重新分析研判，一名来自江西省宜春市的男子吴某岗进入警方视线，经确认，吴某岗与在逃的犯罪嫌疑人吴某江为同一人。2021年7月22日，在江西警方的紧密配合

下，雷州警方在江西省新余市分宜县把吴某江抓获归案。紧接着，2022年2月，雷州警方在江西省新余市分宜县将犯罪嫌疑人袁某飞抓获归案。

最后一名疑犯落网

经查，到案嫌疑人此前与一名绰号为“黑狗”的人过从甚密，专案组民警随后锁定“黑狗”正是此案最后一名仍在逃的犯罪嫌疑人汪某刚。2023年5月26日22时许，专案组民警连夜驱车赶往江西省宜春市万载县古城镇伏击抓捕，经过一夜的蹲守，于5月28日早上，将潜逃9年的汪某刚一举抓获。经审讯，犯罪嫌疑人汪某刚对其参与盗掘邓氏墓群的犯罪事实供认不讳。

随着汪某刚被抓获，雷州警方为发生在2014年的盗掘古墓葬案件侦破工作圆满画上了一个句号。

羊城晚报记者 袁增伟
通讯员 邹红艳 王音默

7月4日，记者从湛江警方获悉，湛江雷州警方历经9年艰苦侦查，雷琼邓氏墓群被盗掘案全面告破。近日，警方在江西省宜春市抓获最后一名涉案犯罪嫌疑人汪某刚，至此，该案7名犯罪嫌疑人已全部落入法网。

据了解，该伙盗墓贼是在网上浏览新闻时，盯上了位于湛江雷州市的广东省文物保护单位——雷琼邓氏墓群。该墓群的主墓是宋进士光禄大夫雷州司户参军邓仁墓，至今已有700多年历史。盗墓贼不远千里屡次从江西来到雷州市北和镇中央村后坡邓氏墓群打探踩点，待时机成熟，便在夜幕的掩护下实施盗掘。

警方循线深挖不懈追踪

掌握情况后，专案组民警以